



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢財政局、博彩監察協調局、土地工務局的意見，本人對立法會2023年4月18日第379/E292/VII/GPAL/2023號公函轉來羅彩燕議員於2023年3月24日提出，行政長官辦公室於2023年4月19日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 參與“食肆廚餘回收先導計劃”的近230間企業中已包括多間酒店。此外，“澳門環保酒店獎”近八成的得獎酒店已落實廚餘回收工作，部分更自設廚餘機。另外，環境保護局已透過環保加Fun站、乾淨回收街站和智能廚餘回收機收集家居廚餘。而待有機資源回收中心工程完成後，環保局將可擴大廚餘回收網絡及設專門車隊收集工商業廚餘。

博彩監察協調局表示，在參與娛樂場幸運博彩經營批給的公開競投時，相關承批公司已就發展博彩和非博彩項目、拓展海外客源市場，以至履行社會責任（包括支持教育、科研、環保、文化及體育等活動）等方面提出明確承諾及計劃。作為監管博彩經營及活動的部門，博彩監察協調局會按職能並遵照法律法規的規定，嚴格執行監察工作，確保承批公司履行法律及合同義務。

對問題2. 環保局正就回收業的經營現況收集業界意見，作為長遠制訂政策時的參考依據。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

財政局表示，在推動環保產業發展方面，現時並沒有只針對鼓勵廚餘回收的單項稅務優惠政策，但根據第1/2021號法律《從事科技創新業務企業的稅務優惠制度》的規定，符合條件的環保產業經營者透過申請並獲審批後，可享有所得補充稅、財產移轉印花稅、市區房屋稅等多項稅務優惠，企業的合資格僱員也可享有相關職業稅優惠。相信有關稅務優惠制度，更有助推動新技術在環保產業方面的應用。

對問題3.

土地工務局重申，特區政府會以既定的規劃目標為基礎，有效運用土地資源應對本澳經濟發展需求，並會按照《城市規劃法》和《土地法》的規定，積極配合特區關於回收或能源再生行業的政策工作。

局長
譚偉文

<signature:Signature1>

(電子簽署)